

世界经济论坛

2019年会开幕

期待为全球化发展注入正能量

新华社瑞士达沃斯1月22日电 世界经济论坛2019年会22日在瑞士小镇达沃斯开幕。在当前全球经济承压下行,保护主义、单边主义、民粹主义不断抬头的背景下,论坛创始人兼执行主席克劳斯·施瓦布在开幕式上呼吁国际社会应系统看待全球性挑战,以更加包容、更加可持续的方式推进全球化。

本届年会主题为“全球化4.0:打造第四次工业革命时代的全球架构”。施瓦布此前表示,“全球化4.0”刚刚开始,面对这一巨变人们猝不及防,仍在用过时的观念应对全球化进程中的新问题。他强调,仅停留在对现有机制的小修小补无济于事,只有对其进行重新设计,才能规避当前面临的各种问题,抓住新机遇。

本届年会恰逢习近平主席出席2017年论坛年会并发表题为《共担时代责任 共促全球发展》的主旨演讲2周年。两年前,习主席在演讲中为世界经济把脉开方,为处在十字路口的全球化进程指引方向。



这是1月21日在瑞士达沃斯拍摄的世界经济论坛标志。
新华社发

两年来,支持多边主义、建设更加开放包容的国际治理体系以及让经济全球化更有活力、更加包容、更可持续等一系列中国主张成为达沃斯论坛上热议的话题。

瑞士联邦主席于利·毛雷尔在开幕式上说,在科技革命的推动下,全球化在给人们带来梦想的同时,也让一部分人感到不安,甚至对科技快速发展所带来的巨变感到恐惧。本届年会为探讨这些问题的解决方案提供了

平台。

在本届论坛期间,来自政府、国际组织、商界、媒体等各界代表和专家约3000人将围绕近400个相关话题展开讨论。

世界经济论坛是以研究和探讨世界经济领域存在的问题、促进国际经济合作与交流为宗旨的非官方国际性机构。其前身是1971年由施瓦布创建的“欧洲管理论坛”。1987年,“欧洲管理论坛”更名为“世界经济论坛”。

埃及安全部队打死59名恐怖分子

7名安全部队人员死亡

据新华社开罗1月22日电 埃及军方22日发表声明说,埃及安全部队近日在反恐行动中打死至少59名恐怖分子。

埃及军方发言人塔梅尔·里法伊在声明中说,埃及安全部队近日在西奈半岛北部、中部沙漠地区的突袭中打死15名“高度危险”的恐

怖分子,在西奈半岛第二、三陆军基地打死44名持有武器和爆炸装置的恐怖分子。

里法伊说,在突袭中埃及安全部队逮捕了142名嫌疑人,销毁了56辆汽车和两个武器仓库,引爆了242枚针对安全部队的爆炸装置。在与恐怖分子的交火中,7名安全部队人员死亡,其中

包括一名军官。

近年来,埃及反恐形势严峻。2018年2月,埃及安全部队开始实施“西奈2018”反恐行动并取得重要成果。据埃及军方公布的数据,截至2018年年底,该行动已打死约450名恐怖分子,缴获1200枚爆炸装置,摧毁约900辆汽车和1000辆摩托车。

世界最长寿

男性去世

享年113岁

据新华社北京1月22日电 美媒称,世界最长寿男子20日凌晨在其日本北部的家中去世,享年113岁。

据美国《时代》周刊网站1月20日报道,野中正造因自然原因于20日早间在日本北海道足寄町的家中平静地离去。报道称,这位老人在2018年4月被吉尼斯世界纪录认证为世界上最长寿的男性。

今年什么赚钱?

英创业网站支招

据新华社北京1月22日电 今年干什么能赚钱?英国商业资源网站“创业”预测,戒数码瘾、植物性食物、塑料替代品和定制化妆品等相关领域有潜力成为今年的赚钱行业。

英国《每日邮报》20日援引“创业”网站预测报道,随着人们越来越重视环保,为研发生产替代塑料的可再生材料提供商。

随着人们越来越强调

个性化,定制化妆品今年将更受欢迎。

如今更多人崇尚素食,植物性食品将成为这部分消费者首选。

人们的生活中似乎已离不开数码产品,有人已经患上“数码瘾”,对重度患者而言,脱瘾势在必行。

随着人们生活水平提高,宠物待遇也有所提高。今年,有心者或能从奢华宠物护理行业掘到金。

购物平台现优惠券漏洞 用户消费是否该兑现?

据新华社北京1月22日电 近日,网上曝出购物平台拼多多出现程序漏洞,用户可直接领取100元无门槛优惠券,部分网友通过此漏洞以极低的价格购买了商品。事后拼多多官方回应称,此次事件系黑灰产团伙利用漏洞盗取优惠券牟利,公司已报案并将配合公安机关对涉事团伙予以打击。对此,部分网友关注,自己领券消费,到底会不会被要求退回,又会不会被追责?

20日凌晨,部分网友在使用拼多多平台进行购物时发现,可以领取到100元的无门槛优惠券,使用优惠券将能够进行话费充值或购买网络服务等商品。

根据网友提供的各类订单截图显示,原价100元的话费充值,实际支付仅需不到1元。更有部分网友通过红包购入了总数较大的虚拟商品,并晒出截图与多次领券的方法。

在网络曝出的疑似拼多多商户群中,有所谓的官方人员向商户强调,使用优惠券的商品订单均不发货,当天订单将进行“砍单”等操作来降低损失,已发出的货物将直接进行追回。

此次事件中,相较于对黑灰产团伙追责,广大消费者则更加关注这样几个问题:如果

使用优惠券消费属于个人行为是否需要退回?又需要承担什么责任?

对此,浙江大学光华法学院副教授高艳东认为,利用网站漏洞获取优惠券用于实际消费和交易,是使用非法所得的不正当行为。“网站作为受害方,有权拒绝用户利用网站漏洞获得的优惠券进行消费。网站方面可以‘重大误解’为由,撤销与用户之间的领取优惠券相关合同条款,由此不再履行相关义务。”高艳东说。

中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍表示,如何定性是此次事件中的关键。“利用漏洞巨量下单或恶意套现,不能够以一般消费者身份进行衡量。”朱巍说,“现代法律治理体系之下,不能抱有‘法不责众’的心态。此次事件中,少量使用优惠券一般不构成犯罪,及时予以返还即可。但如果涉及为了脱责而恶意散播相关方法,可能单独构成传授犯罪方法罪,情节认定轻的可能也将受到扰乱市场秩序的行政处罚。”

同时,专家建议,对于一般消费者的个人行为与黑灰产团伙违法行为,平台方面可以做出区分。“用户多次注册反复领券,可能构成不当得利,但平台如果一律认定消费无效,普通消费者可能会感觉到遭受欺诈。”中央财经大学法学院副教授刘权说。

男网友动不动发“1314”红包 发出5万元 最后打官司想要回

据新华社电 近日,浙江丽水景宁姑娘小丽(化名)郁闷了。

小天(化名)是小丽的前男友。恋爱时期,小天多次以520元、1314元金额的红包向她表达爱意。一年时间,小天陆陆续续向她发了约5万元的红包。

不过,在分手当天,小天要求小丽写下欠条。一年后,前男友将小丽告上法庭,要求归还5万元。

日前,浙江省丽水市景宁县人民法院作出一审判决:小丽归还小天25000元。理由是部分转账确实有赠予性质,但小天转账前提是希望和好,目的没达到。因为公平考虑,酌情要求小丽返还50%。

判决后小天不服提出上诉,丽水市中级人民法院维持原判。

2016年10月,小丽在一个交友网站上认识了安徽人小天。那时小丽23岁,在丽水上班;小天29岁,在杭州做生意。

虽然身处不同城市,但两人相识后感觉很合拍。于是,很快确定关系,开始了一段“异地恋+网恋”的生活。

因为不能陪伴在女友身边,小天经常给女友发微信红包。

每到特殊的日子,“520”“1314”这些“爱意红包”他发了不少。另外,只要小丽向他倾诉工作上的烦心事时,他也会给她发红包,给个“小安慰”。

有一回,小丽因为工作上遇到了烦心事,连续好几天都没有理小天。为了让女友安心,也为了给她安全感,小天当即给小丽转了10000元。

虽然小丽和小天谈了一年多恋爱,但因为异地的缘故,两人总共也就见过两次面。

渐渐地,小丽开始对这段感情有些排斥了,她想分手。

2017年11月25日,两人在杭州见面后,小丽坚定地表明了自己的态度,说不再继续这段感情了。

眼见已无可能,小天拿出事先准备好的格式欠条,要求小丽填写——经他计算,在这一年多时间里,他一共给小丽发了31次“红包”,共计金额50000元。

小丽极不情愿地在欠条上写下了自己的名字。

2018年底,小丽突然收到了法院的一纸传票:小天拿着那张欠条,把她告到了法院,要求她还钱。